



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 25 (20698)

Среда, 30 января 1985 года

Цена 3 коп.

ПРОФСОЮЗЫ И СОРЕВНОВАНИЕ

Высоким подъемом трудовой и политической активности отозвались советские люди на призыв партии достойно завершить пятилетку, ускорить интенсификацию экономики. В социалистических обязательствах, встречных планах отчетливо выражена главная цель: ознаменовать 1985 год — год подготовки к XXVII съезду КПСС, 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, 50-летия стахановского движения — новыми достижениями на всех участках народного хозяйства.

Сегодня социалистическое соревнование, развивающееся на ленинских принципах гласности, сравнимости результатов, возможности повторения передового опыта, прибрело поистине всенародный характер, превратилось в могучую силу нашего движения вперед. Условия развитого социализма определяют содержание, суть и стержень социалистического соревнования, повышают его влияние на все стороны жизни трудовых коллективов. Именно об этом шла речь на завершившихся в республике областных отчетно-выборных профсоюзных конференциях.

Большие и ответственные задачи предстоит решить нашей республике в завершающем году пятилетки. Они глубоко и всесторонне раскрыты на XVI и последующих пленумах ЦК Компартии Узбекистана. План экономического и социального развития на 1985 год, принятый однодневным сессией Верховного Совета Узбекской ССР десятого созыва, нацеливает трудящихся на резкое улучшение работы во всех отраслях народного хозяйства, обеспечение ускоренных темпов и рост эффективности производства, динамичное развитие экономики и повышение благосостояния населения.

Решая эти задачи, профессиональные союзы республики под руководством партийных органов ведут плодотворную организаторскую воспитательную работу среди трудящихся, подчиная соревнование борбе за обеспечение неуклонного роста производительности труда, повышение качества и снижение себестоимости продукции, экономию материально-технических ресурсов.

От того, как организовано соревнование в трудовых коллективах, какие формы выбраны, как обеспечена гласность, в немалой степени зависят производственные результаты. Опыт организации трудового соперничества на Каттакурганском хлопкоэлеваторе, Гулакской швейной фабрике, в совхозе «Сурхан» Джизакского района, Ташкентском производственном авиационном объединении имени В. П. Чкалова и в других коллективах, свидетельствует, что именно хорошо поставленные гласность, информация о передовых приемах работы играют роль рычага, способствующего достижению наилучших результатов на наименьших затратах.

Соревнование действительно только тогда, когда начинается синхрон, на рабочих местах, когда обретает четкую конкретность и наглядность. Это истину хорошо усвоила профсоюзная организация Навоийского горно-металлургического комбината имени 50-летия СССР, где широко развито индивидуальное соревнование. Максимальное использование проектных мощностей, выработка сверхплановой продукции, снижение ее себестоимости и улучшение качества — таковы направления социалистического соревнования коллективов первой и третьей очередей производства, динамичное развитие экономики и повышение благосостояния населения.

Решая эти задачи, профессиональные союзы республики под руководством партийных органов ведут плодотворную организаторскую воспитательную работу среди трудящихся, подчиная соревнование борбе за обеспечение неуклонного роста производительности труда, повышение качества и снижение себестоимости продукции, экономию материально-технических ресурсов.

Соревнование действительно только тогда, когда начинается синхрон, на рабочих местах, когда обретает четкую конкретность и наглядность. Это истину хорошо усвоила профсоюзная организация Навоийского горно-металлургического комбината имени 50-летия СССР, где широко развито индивидуальное соревнование. Максимальное использование проектных мощностей, выработка сверхплановой продукции, снижение ее себестоимости и улучшение качества — таковы направления социалистического соревнования коллективов первой и третьей очередей производства, динамичное развитие экономики и повышение благосостояния населения.

Являясь живым творчеством масс, социалистическое соревнование не терпит формализма, парадности, шумихи. Между тем в его организации некоторые профсоюзные комитеты и организации допускают серьезные недостатки, не в полной мере используя его потенциальные возможности. На некоторых предприятиях Наманганской области — производственном швейном объединении, на обувной фабрике, Кугайском хлопкоэлеваторе — не наложена гласность, не определено подводятся итоги социалистического соревнования. В ряде случаев берутся обязательства явно заниженные, без учета имеющихся резервов и возможностей, они не всегда нацеливают соревнующихся на полное использование резервов. Скажем, на Ильчевском заводе стекловых материалов длительное время не осваиваются мощности из-за отсутствия должного порядка и организованности, низкого уровня трудовой и производственной дисциплины. На Янгиерской заводе горнодобывающей промышленности, в том числе на обувных заводах, которые ощущаются на общих результатах работы. Профсоюзные организации мирятся с таким положением дел, не мобилизуют мысли и инициативу рабочих и инженерно-технических работников на устранение недостатков.

Долг профсоюзных комитетов состоит не только в том, чтобы поддерживать и поощрять передовиков, но и выявлять, подвергать критике тех, кто относится к делу с проходящей, допускает блажь. Партия добивается, чтобы за свою работу каждый отвечал сплошь.

Известно, какие бы задачи ни стояли перед трудовыми коллективами, они всегда решаются людьми. «В людях, работающих заинтересовано и сознательно», — подчеркивает товарищ К. У. Черненко в статье «На уровне требований развитого социализма», — главный, по сути, неизменяемый резерв необеспеченного сейчас ускорения экономического развития страны. Прекрасным образом такого отношения к труду стало зарождение 50 лет назад стахановского движения. И те, кто решает сегодня судьбу планов и обязательств, своей работой, относящейся к делу стремятся быть достойными славных традиций первопроходцев социалистического соревнования.

Примеров тому немало. Сотни тружеников рапортовали о завершении личных пятилеток. Есть в числе правоанглических соревнований и целые коллективы. Среди них труженики фермерского колхоза имени Нариманова. Выполнены за два с половиной года пятилетний план продажи государства животноводческой продукции, они поставили перед собой новую, более высокую цель — завершить к концу 1985 года десять годовых заданий.

Ценные, патриотические начинания важно вовремя заметить, поддержать, привлечь к ним внимание, приложить усилия для широкого распространения. Например, особые заботы профсоюзов требует движение за создание фондов экономики с тем, чтобы два и более дней в году отработать на сбереженных материалах и ресурсах.

Как непрерывно развивающийся процесс, как живое творчество масс социалистическое соревнование требует постоянного, пристального внимания партийных организаций. Активность, деловитость, заинтересованность, целеустремленность — вот качества, которые решительно необходимы всем коммунистам,учающимся за его организацию. Правильно поступают те партийные организации, которые заслушивают сообщения членов партии об их авангардной роли в развитии соревнования, широко используют право контроля деятельности администрации для улучшения организаций соревнования, обсуждают эти проблемы на заседаниях парткомов и партбюро, партийных собраниях.

Органически соединяется в себе идеально-политическое, трудовое и производственное начало, соревнование является эффективным средством воспитания людей. Состязание в мастерстве со своим товарищем, человек растет как гражданин, вырабатывает в себе такие качества, как социалистическая сознательность, коллективизм, ответственность, экономическое мышление. Задача партийных и профсоюзных организаций — полной мере использовать воспитательный заряд соревнования, планомерно и целенаправленно формировать у людей коммунистическое отношение к труду, чувство хозяина производства, высокую дисциплинированность.

Только тогда социалистическое соревнование даст возможность, по определению В. И. Ленина, «втянуть» действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непечатый родник».

В БЮРО ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

Бюро ЦК Компартии Узбекистана на очередном заседании рассмотрело вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению литературно-художественной критики в республике в свете решений мюнхенского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Отмечено, что ряды критиков пополнились высококвалифицированными кадрами, многие из них с партийной позиции, глубоко и всесторонне исследуют общественные проблемы, бескомпромиссно отстаивают ленинские принципы партийности, классности, «родословия» литературы и искусства. Необходимо, чтобы критика активно способствовала расширению идеино-политического кругозора художника, совершенствованию его профессионального мастерства, умело сочетая точность идеино-эстетических оценок с творческими отношениями к талантам.

Бюро ЦК поставило задачу настойчиво повышать идеино-теоретический и профессиональный уровень литературно-художественной критики, ее гражданскую боевитость, чтобы она глубже анализировала общественные проблемы, бесскомпромиссно отстаивала ленинские принципы партийности, классности, «родословия» литературы и искусства. Необходимо, чтобы критика активно способствовала расширению идеино-политического кругозора художника, совершенствованию его профессионального мастерства, умело сочетая точность идеино-эстетических оценок с творческими отношениями к талантам.

Бюро ЦК Компартии Узбекистана, Совет Министров Узбекской ССР, Узсовет пром и ЦК ЛКСМ Узбекистана одобрили социалистические обязательства трудающихя республики на

1985 год, обсужденные и принятые в трудовых колlettivах. Обязательства будут опубликованы в печати.

Обсужденные итоги инструментального обмера посевов сельскохозяйственных культур и угодий на орошаемых землях. Выявлено, что в ряде колхозов, совхозов, сельскохозяйственных организаций и предприятий для создания минимум благополучия, исключенного увеличения урожайности, выполнения любой ценой планов по хлопку и зерну допускалось скрытие от учета сверхплановых посевов, недостоверно отражались в отчетности данные о наличии кормовых и других культур.

Принято постановление ЦК Компартии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР об укрупнении отдельных совхозов и лесхозов республики.

На заседании Бюро ЦК рассмотрен также ряд других вопросов руководства экономическим и социальным развитием республики, организаторской и идеологической работы.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПЛНЕНО

Свыше ста тысяч тонн народнохозяйственных грузов перевез с начала пятилетки машинист локомотивного депо Хаваст Геннадий Юлианович Глейник. Это вдвое перекрывает цифру, названную опытным железнодорожником четырех лет назад, когда он принимал социалистические обязательства на пятилетку.

Около сорока лет трудится в депо Хаваст Г. Глейник. С начала пятилетки им проведено 157 тяжеловесных поездов. При этом машинист сэкономил 103 тонны дизельного топлива. Сейчас на его рабочем календаре 1986 год. Стабильно работает с опережением производственного графика ему помогает то, что он до мельчайших подробностей изучил свою машину, использует передовые методы вождения поездов.

(УзТАГ).

Хаваст,
Сырдарьинская обл.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Водители бухарской автомашины № 2524 Ери Хамдамов, Владимир Сотников, Джуракул Султанов признаются не только лидерами труда в вахтах в честь 40-летия Великой Победы, но и лучшими в борьбе за экономию и бережливость.

Ери Хамдамов с начала пятилетки перевез 233 тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Он уже открыл счет труду в 1986 году. С таким же опережением графика трудится и его соперники по соревнованию В. Сотников, Д. Султанов. Высокая квалификация, большой опыт, хороший уход за машинами помогают им намного раньше, чем намечено, доставлять грузы на важнейшие строительные объекты области. При этом у каждого из них на счету по четыре сбераженных комплекта авторезины, тонны горючего.

Лидеры труда вахты встретятся с представителями администрации, на подиуме — поздравление Победы, — только на назначительной части. Для встречи вахты на Казараспе, Багате, Янгиарасе.

(УзТАГ).



А ВЕСНА НЕ ЗА ГОРАМИ

НЕ В ВСЕХ ХОЗЯЙСТВАХ ХОРЕЗМСКОГО ОАЗИСА ГОТОВЫ ВСТРЕТИТЬ ЕЕ ВО ВСЕОРУЖИИ

Чтобы вырастить хороший хлопок, надо работать круглый год. Этому истину хорошо усвоили в ханкинском колхозе имени Ахунбаева, гурленских «Коммунист», «Коммунизм» и других. Даже в условиях неблагоприятного минувшего года здесь соревнувались первые вахты.

Не помеха морозы и для заготовки, вывозки местных удобренений. В этом лишний раз убеждает пример Листвинского района. Здесь четко действует совет РАПО. Во всех колхозах созданы и выскопроизводительно работают хозрасчетные механизированные отряды плодородия. Составлены дневные, ежедневные, месячные и сезонные графики. Вывоз органических погребальных отходов на поля земли.

Между тем во многих хозяйствах сейчас мало, что делается для закладки фундамента под новый урожай. Спору нет, уборочная кампания затянулась. Но главную причину надо искать не в погоде, а в позиции руководства. Земля промерзла, вахты вспахали и засеяли газоном. Тогда же вахты, не успевшие выкорчевать газон, пошли на всех полях, а в Казараспе, Багате, Янгиарасе.

Чтобы не помешала газону, вывезли его с полями, и вахты, не успевшие выкорчевать газон, пошли на всех полях, а в Казараспе, Багате, Янгиарасе.

При этом хлопок не вырос, а вахты, не успевшие выкорчевать газон, пошли на всех полях, а в Казараспе, Багате, Янгиарасе.

(УзТАГ).

Поливам. В Гурлене и Ханкинске, и сегодня в состоянии принять воду почти треть посевных площадей. В отдаленных районах таких участков гораздо меньше, а в Казараспе, Багате, Янгиарасе.

Большое внимание уделяется доставке на поля землистых добавок. Их используют в оазисе традиционно, но сейчас они приобретают особое значение, поскольку снижают вредоносное воздействие влаги.

Чтобы не помешала газону, вывезли его с полями, и вахты, не успевшие выкорчевать газон, пошли на всех полях, а в Казараспе, Багате, Янгиарасе.

(УзТАГ).

Поливам. В Гурлене и Ханкинске, и сегодня в состоянии принять воду почти треть посевных площадей. В отдаленных районах таких участков гораздо меньше, а в Казараспе, Багате, Янгиарасе.

Большое внимание уделяется доставке на поля землистых добавок. Их используют в оазисе традиционно, но сейчас они приобретают особое значение, поскольку снижают вредоносное воздействие влаги.

Чтобы не помешала газону, вывезли его с полями, и вахты, не успевшие выкорчевать газон, пошли на всех полях, а в Казараспе, Багате, Янгиарасе.

(УзТАГ).

Поливам. В Гурлене и Ханкинске, и сегодня в состоянии принять воду почти треть посевных площадей. В отдаленных районах таких участков гораздо меньше, а в Казараспе, Багате, Янгиарасе.

Большое внимание уделяется доставке на поля землистых добавок. Их используют в оазисе традиционно, но сейчас они приобретают особое значение, поскольку снижают вредоносное воздействие влаги.

Чтобы не помешала газону, вывезли его с полями, и вахты, не успевшие выкорчевать газон, пошли на всех полях, а в Казараспе, Багате, Янгиарасе.

(УзТАГ).

Поливам. В Гурлене и Ханкинске, и сегодня в состоянии принять воду почти треть посевных площадей. В отдаленных районах таких участков гораздо меньше, а в Казараспе, Багате, Янгиарасе.

Большое внимание уделяется доставке на поля землистых добавок. Их используют в оазисе традиционно, но сейчас они приобретают особое значение, поскольку снижают вредоносное воздействие влаги.

Чтобы не помешала газону, вывезли его с полями, и вахты, не успевшие выкорчевать газон, пошли на всех полях

• ЗВЕНЬЯ
ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ
ПРОГРАММЫ

И БОЛЬШЕ, И ДЕШЕВЛЕ

Об опыте развития под-
собного хозяйства в управ-
лении канала имени Кирова

Наше подсобное хозяйство создано несколько лет назад. Первые годы производили в основном свинину, и по нынешним меркам подход был маломощным. После майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, на котором была принята Продовольственная программа, мы в корне перестроили свою работу. Прежде всего начали расширять свинарники и птичники, строить новые животноводческие помещения, взялись за создание прочной кормовой базы. Министерство водного хозяйства СССР, в чьем ведении находится наше управление, выделило для этого средства, и мы смогли привести мощные тракторы, зернодробилки, плуги, сельхозтехнику.

Свой технический парк помог ежегодно в достаточном количестве запасать сено, люцерну, свеклу, силос, ячмень.

Когда была построена типовая механизированная молочнотоварная ферма, мы встали перед выбором: какую породу скота содержать? Остановились на буйволеской, потому что выведена она в экстремальных условиях Голодногорья и обладает многими ценностями особенностью: высокой жирностью молока, склонностью и хорошей мясной продуктивностью. Выбор оказался верным. Только за счет приплода мы в короткий срок довели количество крупного рогатого скота до 280, в дойное стадо — до 50 коров.

И вот результат: в минувшем году на одном работающем в управлении канале произведено и реализовано по государственной цене 134,4 килограмма мяса, 138 килограммов молока, шесть килограммов мела, более 200 яиц. Подход стал вносить существенный вклад в обеспечение наших работников продуктами питания.

К нам многие приезжают перенять опыт его работы. Делимся им открыто. Но надо учитывать, что у каждого предприятия или организации своя специфика, она сложности. Поэтомуходить надо из имеющихся возможностей, искать у себя резервы. Было бы желание.

Выбор земель у нас неслагает. Кроме так называемой полосы отчуждения вдоль магистрального канала, других посевных площадей нет. Но практика подтвердила, что при заботливом уходе и умелой агротехнике и на этих землях можно получать хорошие урожаи кормовых культур. Ныне, например, мы заготовили для нужд подсобного хозяйства полуторагодичный вклад кормов.

Вдоль канала вытянулись и все производственные животноводческие помещения: свинарники, коровники, хранилища для кормов. Это имеет определенное преимущество — мы построили летние душевые для свиней, наладили механизированную уборку помещений при помощи гидромассы, канализацию. На молочнотоварной ферме смонтированы холодильную установку, это помогает сохранять молоко. Построили и кормозеихи, где наладили бесперебойное измельчение и запаривание кормомесец. Такая оснащенность приносит ощущимые плоды, позволяет по-хозяйски использовать каждый килограмм кормов. В минувшем году в подсобном хозяйстве мы произвели 87,3 тонны мяса, 89,8 тонны молока, 130 тысяч штук яиц, 3,6 тонны меда. И вся эта продукция была реализована членом коллектива.

Конечно, успех любого дела зависит от кадров. Поэтому в подборе специалистов для подсобного хозяйства мы подходим с особым вниманием. Важно, чтобы человек не только хорошо разбирался в этой отрасли, но и был влюблен в свое дело. Именно такими качествами отличаются заслуженные зоотехники Узбекской ССР А. Федотов, член-корреспондент В. Хованцев, доктор С. Азимова, Л. Костомарова и другие. В напряженные периоды — во время сева, обработки и заготовки кормовых культур — работникам подсобного хозяйства оказывает помощь весь коллектив — от рядового до руководителей.

Наши подсобные хозяйства давно стало рентабельным. Окупились все произведенные затраты, и подхоз ежегодно приносит немалые доходы. Но мы стараемся развивать его и дальше, чтобы производить различной продукции еще больше и дешевле.

Р. ПАНЮХОВ.
Начальник управления
эксплуатации магистрального
канала имени Кирова.
Сырдарьинская область,
г. Гулистан.

• ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ЭКСПЕРИМЕНТ

ИСПЫТАНИЕ НА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

Главный показатель работы предприятия в условиях экономического эксперимента — выполнение договорных обязательств по поставкам продукции. Неукоснительному соблюдению дисциплины поставок на Чирчикском трансформаторном заводе имени 60-летия СССР была подчинена работа всего многотысячного коллектива. План отгрузки электрооборудования выдерживался каждый месяц, и годовые обязательства в целом выполнены на 100 процентов. Такого еще не было!

ИЗ КИЕВА ТЕЛЕГРАФИРУЮТ:
Министерство сельского хозяйства УССР
благодарит за своевременное
изготовление поступившей откуда
трансформаторов, что позволило
ускорить ввод в машинных
объектов агропромышленного
комплекса.

В ЧИРЧИКЕ ИЗ МОСКВЫ:
Всесоюзное объединение «Металлургизарбзентр» выражает
благодарность за соблюдение
дисциплины поставок
электрооборудования, оказанное
предприятием, поставщиком
объектов черной ме-
таллургии, сооружаемых
срубленом при техническом со-
действии СССР.

Такие же теплые послания на-
стали из многих городов страны. В них благодарят за
четкое исполнение заказов,
помещение трансформаторщи-
ков крепкого здоровья, успеш-
ного выполнения планов в
наступившем году.

Поставки — тот оселок для коллектива, на котором проверяется твердость рабочего слова, способность умело распорядиться большими правами, предоставленными в условиях экономического эксперимента. Прошедший год был для коллектива серьезнейшим испытанием на самостоятельность при решении больших задач, направленных на повышение инициативы и предпринимчивости людей, ускорение научно-технического прогресса, интенсификацию производства.

Новый порядок работы расширил права предприятия, на основе которого проверяется твердость рабочего слова, способность умело распорядиться большими правами, предоставленными в условиях экономического эксперимента. Прошедший год был для коллектива серьезнейшим испытанием на самостоятельность при решении больших задач, направленных на повышение инициативы и предпринимчивости людей, ускорение научно-технического прогресса, интенсификацию производства.

Затем же, в теплые послания настали из многих городов страны. В них благодарят за четкое исполнение заказов, появление трансформаторщиков крепкого здоровья, успешного выполнения планов в наступившем году.

Поставки — тот оселок для коллектива, на котором проверяется твердость рабочего слова, способность умело распорядиться большими правами, предоставленными в условиях экономического эксперимента. Прошедший год был для коллектива серьезнейшим испытанием на самостоятельность при решении больших задач, направленных на повышение инициативы и предпринимчивости людей, ускорение научно-технического прогресса, интенсификацию производства.

Новый порядок работы расширил права предприятия, на основе которых проверяется твердость рабочего слова, способность умело распорядиться большими правами, предоставленными в условиях экономического эксперимента. Прошедший год был для коллектива серьезнейшим испытанием на самостоятельность при решении больших задач, направленных на повышение инициативы и предпринимчивости людей, ускорение научно-технического прогресса, интенсификацию производства.

Затем же, в теплые послания настали из многих городов страны. В них благодарят за четкое исполнение заказов, появление трансформаторщиков крепкого здоровья, успешного выполнения планов в наступившем году.

П. ЕРМАКОВ.
Спец. корр. «Правды Востока».

Г. Чирчик.

мощным стимулом для динамичного развития завода. Перевыполнены годовые планы реализации товарной продукции, производительности труда, выполнен план по снижению себестоимости продукции.

Особенно ярко достигнутое в сравнении с результатами предыдущего года. Бездействие и ре-
зультаты.

Обойтись без цифр, однажды, невозможно. Фонд материального поощрения с 491 тысячи рублей в 1983 году возрос до 866 тысяч, фонд социально-культурные мероприятия и жилищного строительства — со 177 до 278 тысяч рублей, а фонд развития производства — с 695 до 1.154 тысячи рублей.

Что это дало коллективу? Среднемесячная зарплата рабочих и служащих возросла на 6,3 процента. За счет экономии фонда зарплаты получают надбавки 495 рабочих, инженеров, техников, служащих на общую сумму 160 тысяч рублей. 82 работникам выплачивается за совместительство еще 45,4 тысячи рублей. 35 квалифицированных рабочих получают доплату в размере 16—24 процентов тарифной ставки. Каждый труженик теперь глубоко заинтересован в высоких конечных результатах, так как надбавки и доплаты не постоянны, а выплачиваются только при успешной работе в этом предприятии.

А вот как расходились средства на социально-культурные мероприятия и жилищное строительство на участии в трансформаторном цехе. Увеличены сроки работы над проектами плана производства и его утверждения, что позволяет своевременно заключать договоры, уточнять материально-техническое обеспечение и подготовиться к выпуску готовой продукции и ее сбыту. Коллектив накопил на жилищное строительство 200 тысяч рублей. А с нынешнего года норматив прироста этого фонда увеличен вдвое.

Экономический эксперимент заставил работать с полной нагрузкой всех — рабочих, и командиров производства, — считает начальник механического цеха М. Эдамов. — Наш цех — смежник трансформаторного, и мы старались не подвести соперников по соревнованию.

Но конечные результаты могли быть весомее. К сожалению, и в новых условиях не полностью изжиты «старые болезни», не всегда есть необходимый сортамент металлопроката. Допускается его частая замена, нередко в сторону увеличения типоразмеров, а отсюда — излишний расход металла, трудовые потери на его обработку.

Бот такую заинтересованность в конечном результате работы можно уловить от каждого труженика предприятия. И это очень важно, учитывая, что в наступившем году коллективу предстоит решать более сложные задачи, сформулированные им в повышенных социалистических обязательствах. Важнейшие их пункты гласят:

— обеспечить 100%-ное выполнение плана поставок;

— завершить годовой план по объему товарной продукции 28 декабря;

— проработать два дня на сбереженных материалах, сырье и топливе;

— обеспечить весь прирост продукции за счет повышения производительности труда.

Словом, впереди у трансформаторщиков напряженные будни. Экономический эксперимент продолжается.

П. ЕРМАКОВ.
Спец. корр. «Правды Востока».

Г. Чирчик.

Всемирный конгресс женщин

в Чирчике

• НАСЛЕДНИКИ
БОЕВОЙ СЛАВЫ

ЗЕМЛЯКИ

Шавкату Клычеву, рядовому первого года службы, не верилось, что могучую технику скоро доверят ему, вчерашнему хлопкоробу, потом преподавателю физкультуры в Каттакургане.

— Что задумался, земляк? — Шавкат не заметил плотно сбитого ефрейтора.

— Не ребят, я тоже не

сразу привык самолетам.

Будет трудно — помогу.

А пока давай познакомимся — Белобородов Андрей.

— Вы тоже из Узбеки-

стана?

— Нет, — засмеялся Белобородов, — я — калужанин. Сыншил о Кауле?

— Конечно, там мои

друзья на стройках работают.

— Верно! Хорошо земляки

ки трудаются. Надежно и

красиво дома строят.

— А почему ты меня земляком называешь? — Клычев и не заметил, как называл ефрейтора на «ты», словно брата. Андрей все

больше расположал к себе.

— Мы, Шавкат, все земляки, потому что на земле живем и за ее отвечаляем. А за землю Родины тем более.

Помогали молодому солдату и пропорции Аверьянов, и ефрейтор Белобородов, русские и грузины, латыши и молдаване — в подразделении служат представители более двадцати наций и народностей нашей великой Родины. Сплотила их крепкая боевая дружба. Проверяют себя воины подвигом однополчанина, погибшего в воздушном бою с фашистами, но навечно оставшегося в их армейском строю. Он был их ровесником, Герой Советского Союза младший лейтенант Виктор Талалхин.

Особая заслуга в становлении Шавката Клычева как квалифицированного специалиста принадлежит младшему сержанту Александру Минькову. Его называют в подразделении мастером на все руки. «Солдат», вспоминает Клычев слова отца, — все должен уметь делать». И Шавкат старается, как и его наставник Миньков, овладеть несколькими смежными специальностями. Вскоре уже мог самостоятельно заправить самолет перед вылетом, оказать помощь оружейникам в подвеске ракет.

Пришлося как-то Клычеву самостоятельно проверять высотное снаряжение летчиков перед вылетами. Ответственность большая. Ему, рядовому авиационному механизму, доверили ставить свою подпись на контрольном формуляре снаряжения и тем самым разрешить вылет летчику.

Клычев показалось, что на одной из килородных масок не так, как обычно, срабатывает клапан вдоха. Сделать более точную проверку солдат не мог — не было под рукой нужного прибора. Клычев доложил о своем подозрении летчику капитану Самвэлу Саканяну. И не было для рядового Шавката Клычева большей награды, чем услышать от инженера полна слова:

— Спасибо вам, солдат. Вы сохранили жизнь летчику!

А рядовой Шавкат Клычев почему-то вспомнил в этот момент своего отца, которого вынес с поля боя во время войны его однополчанин. И захотелось Шавката сказать: «Мы же земляки!». Ответил, однако, как подлагалось, по уставу:

— Служу Советскому Союзу!

Слова прозвучали торжественно и строго.

А. АНДРЮШКОВ.
Военный летчик 1-го класса.

• ФАКУЛЬТЕТ ЗДОРОВЬЯ

КАРДИОГРАММА — ПО ТЕЛЕФОНУ

В диагностическом центре Андижанского кардиологического диспансера начата мониторинг и наладка новейшего отечественного медицинского аппарата «Анамнес». Он предназначен для автоматического анализа электрокардиограмм, переданных сюда по телефону из самых отдаленных кишлаков. Этот аппарат за считанные секунды может «прочитать» самые сложные кардиограммы и дать результаты для окончательной диагностики.

Подобные центры созданы при Андижанском и Ферганском кардиологических диспансерах и Андижанской областной клинической больнице. В нынешнем году такой центр появится в Намангане, где открывается третий в Ферганской долине кардиологический диспансер. (УзТАГ).



• ГОРОД ЗНАКОМЫХ ЛИС: ВСТРЕЧА СО СЛЕСАРЕМ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ КЛЮЧЕЙ

НЕ СПЕШИТЕ МЕНЯТЬ ЗАМОК

Археологи не дают точного ответа на вопрос, когда впервые человек воспользовался замком. Но замки вошли в наш быт, и вот мы уже имеем в магазинах не просто обычный замок, а такой, чтобы помудрить даже желающего с красными ключами.

Ключики, правда, иногда разлучают. Вернее, не с ключами, а без ключей. Потерялся ключ или сломался, и этот по существу пустынной перерастает в серебрянушку, из которой изготавливаются замки. Изделия из тиски приложили и ключи, иначе они не отличались. Примитивно смотреть на такую работу.

Был мастерской работал когда-то и отец Аркадия — Семен Владимирович. Поначалу парнишка и не думал, что интересует его эти специальности. Просто нравилось виться из ящиковами, вот и помогал отцу в свободное время. Теперь сменился Семеном Владимировичем, который только в этой мастерской проработал свыше двадцати лет.

В мастерской цех № 8 ташкентского комбината «Металлобирюмент», которая находится в «Городке бирюмента» возле Центрального рынка, заготовок множество.

— Заготовок немало, — подтвердил слесарь Аркадий Маклер. — Но далеко не каждый ключ из этих заготовок сделать можно. В основном это заготовки для так называемых «английских» замков.

Замков и ключей, кстати, в мастерской каких только не видишь. В одном из словарей прочитал, что замков — «устройства для запирания помещений и т. д. известно три вида — настенные, налаженные и встроенные». Видов всего три, зато разновидностей — не счесть. Взял в руки тяжелое сооружение, которое, согласно инструкции, чутко не глядя скрепят. Видно, намучился с этим секретами его владелец.

— Обычное дело, — говорят Аркадий. — Мы же вечно спешим, аккуратно дверь закрыть и то некогда. Вставил ключ, повернулся рывком — и... повреждение. Но замки в мастерскую приносят все же реже, чаще — ключи.

Аркадий вставил в тиски заготовку, потом уже ключ. Когда Аркадий только начинал работать самостоятельно, ему казалось, что главное — научиться обращаться с металлом. Потом понял, что гораздо сложнее и важнее уметь найти общий язык с человеком. Он старается как можно реже откладывать, при малейшей возможности помочь.

— Я уже говорил, что заготовки не во все виды ключей поступают. А разных видов замков с каждым днем все больше. Многие предполагают импортные замки. Ну я считаю, что наши ничуть не хуже. Взять, к примеру, римский замок — очень удобный обращения, надежный.

— Но бывают же случаи, когда попадается какой-то необычный ключ?

— Конечно, бывают. Сама работа увлекает.

Изготовишь из болванки заготовку, потом уже ключ.

Аркадий вставил в тиски заготовку, потом уже ключ.



• СПРАВКИ·ИЗВЕЩЕНИЯ·РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

на замещение вакантных должностей:

ИНСТИТУТ
ЭЛЕКТРОНИКИ
им. У. А. АРИФОВА
Академия наук
Узбекской ССР

по лабораториям:
старшего научного со-
трудника поверхности и
приповерхностных явленияй:

младших научных сотруд-
ников (без ученым степе-
ни); поверхности и при-
поверхностных явленияй (2),
физики позитронов, взаимо-
действия лазерного излуче-
ния с веществом, сектора
теории вторичных процес-
сов.

Срок конкурса — по 6
февраля.

Документы направлять на
имя директора по адресу:
700043, г. Ташкент, Академ-
городок.



TRANSPORTNO-
ЭКСПЕДИЦИОННЫЙ
СЕРВИС

Десятки транспортно-экспедиционных агентств и при-
емных пунктов управления «Узтрансэкспедиция» действуют в городах и самых отдаленных районах нашей республики. Интенсивное развитие транспортно-экспедиционного обслуживания населения избавляет людей от многих хлопот, позволяет экономить время, создает хорошее настроение. Тысячи услуг оказывают ежедневно трансагентства для жителей и гостей Узбекистана.

Наша повседневная жизнь наполнена множеством за-
бот. И самая большая и радостная из них — новоселье. Все проблемы, связанные с переездом, помогут решить транспортно-экспедиционные агентства. Специализирован-
ный транспорт и грузчики доставят домашние вещи на новую квартиру, а если новосел пожелает, то и расскажут мебель. Помогут трансагентства и тем, кто переезжает в другой город: грузчики погрузят вещи в контейнеры и доставят по новому адресу.

А как быть, если вы приобрели в магазине крупногабаритный вещь? Специализированная машина доставит телевизор, холодильник, пианино, мебель по указанному адресу. Для этого следует обратиться в приемный пункт трансагентства для магазина. Трансагентство поможет доставить топливо и строительные материалы.

Задача агентств не только своевременно выполнять заказы населения, но использовать удобные для людей формы обслуживания. В этом можно убедиться в горячее предотвращение.

Столичное агентство «Сервис» и его филиалы в областных объединениях не только реализуют автобусы и автобусные билеты, но и доставляют их по указанному адресу, забирают место в гостиницах многих городов страны, предоставят легковые такси в любое время суток, реализуют туристические путевки по родной стране.

Одной из самых приятных услуг работники трансагентств считают обслуживание свадебных и семейных торжеств. К услугам молодоженов всегда празднично украшенные «Чайки», «Волги». Гости на торжество доставят комфорта бильярдные автобусы.

Заботится «Узтрансэкспедиция» и о владельцах автомо-
билей. Они могут оставить машину на удобных стоянках вблизи театров, гостиниц, рынков, торговых предприятий.

Славится щедрыми дарами земельных распределителей. На при-
усадебных участках тысячи земельных распределителей выращивают фрукты, овощи, бахчевые. Помочь им доставить излишки этих продуктов на рынок или временные пункты потребкооперации призвана служба ТЭА. Для удобства сельского населения трансагентства организуют специальные маршруты движения автомашин. С их помощью можно перевезти коров, удобрения, семена, домашних животных, птицы, пчел. Необходимо только оформить заявку в трансагентстве или в его приемном пункте. Организуют трансагентства и доставку сельхозпродуктов с рынков на квартиры горожан. Оформить заказ можно прямо на рынке.

За последние пять лет объем реализации услуг «Узтрансэкспедиции» возрос в 1,6 раза. В нынешнем году будет сделан новый шаг. Особенно возрастет объем услуг для жителей сельской местности.

Телефоны объединения управления «Узтрансэкспеди-
ции»:

«Каракалпактрансэкспедиция» — 4-24-44.
«Андижаноблтрансэкспедиция» — 4-22-32, 4-32-34,
«Бухараоблтрансэкспедиция» — 4-12-30, 4-34-82.

3-15-16.

«Джизакоблтрансэкспедиция» — 3-15-63, 3-29-24,
2-30-20.

«Кашкадарьоблтрансэкспедиция» — 2-25-05, 2-61-62,

2-26-22.

«Наманганоблтрансэкспедиция» — 6-88-45.

«Самаркандоблтрансэкспедиция» — 2-92-64, 5-62-64.

«Сурхандарьоблтрансэкспедиция» — 2-90-90, 2-35-04.

«Сырдарьяоблтрансэкспедиция» — 2-30-55, 2-08-88,

2-46-70.

«Ташкоблтрансэкспедиция» — 46-89-87, 46-78-07.

«Ферганоблтрансэкспедиция» — 4-18-33, 4-19-35.

4-44-77.

«Хорезмоблтрансэкспедиция» — 6-24-93, 6-01-15.

«Ташкентгортрансэкспедиция» — 96-19-72.

Агентство «Сервис» по обслуживанию пассажиров — 41-80-29.

Агентство рекламы и информации — 33-20-10.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ТРАНСАГЕНТСТВ «УЗ-
ТРАНСЭКСПЕДИЦИИ»!

РЕАЛИЗУЕМ:

Накопитель на магнитной ленте ЕС-5010. Цена — 4.537 руб.

Устройство подготовки данных на перфокартах УПДК-32. Цена — 5.934 руб.

Устройство управления пищущей машинкой УПМ-33. Цена — 3.689 руб.

Управление ввода ленточного УВЛ-33. Цена — 2.035 руб.

Фотосчитывающее устройство ФСМ-5. Цена — 1.178 руб.

Переподготовка П.Р.80. Цена — 5.721 руб.

Обращаться: ИВЦ Госком-
водструда Узбекской ССР, г. Ташкент.

Государственный академический теа-
тр драмы им. А. Навои — в 19.30 лебединое озеро.